

遵义市仁怀市

# 白酒产业绿色转型再提速

遵义市仁怀市聚焦“双碳”目标，推动酿酒行业能源结构转型，其中，不少企业尝试“电酿酒”，用上了高温蒸汽热泵等新技术和新设备，让传统酒业在降本增效中焕发新活力，实现零碳排放、零污染，高效绿色酿酒。

走进位于仁怀市茅台镇的五星酒业酿酒车间，工人们正忙着翻拌、摊凉、上甑，和以往不同的是，烤酒的蒸汽全都来自于新的热泵设备，这套设备能实现全流程自动化控制。“以前我们烤酒的传统锅炉一甑需要180度电，现在新的热泵设备只需要60度电，并且热泵设备操作简单、智能、只需调整好参数，工人上完甑后按开关按钮就开始高温取酒，也可以通过热泵设备上的数值实时查看

取酒的温度。”贵州五星酒业（集团）有限公司车间主任郭家伟说。

这套自动蒸酒设备，用空调制冷逆思维的热泵技术“智取”蒸汽，并采用精密算法，实现上料、蒸煮、冷凝、出酒全流程自动化，保证热泵全天候可靠运行，比传统方式节省60%以上能耗成本。“热泵技术就像热能的‘搬运工’，它是从空气、酒蒸气等热源中抓取热量，通过我们的电力驱动压缩机产出高温的蒸汽用于酿酒，每口酒甑每年能为酒企省约10万元，并且我们的设备免检修、无须专人值守，助力酒厂节能降耗、绿色低碳转型。”广东碧涞节能设备有限公司销售经理夏洪说。

为了保障设备安全稳定运行，南方电网贵州遵义仁怀供电局为使用高温蒸汽热泵自动蒸酒一体机的酒企提供针对性用电保障服务，通过精准监测设备能耗，让节能效果清晰可感。“供电局给我们安装了单独的电表用于新设备的用电监测，我们每天都会查看电表的用电情况，对比下来比之前节约70%。”郭家伟说。

相较于耗水量大的传统工艺，高温蒸汽热泵冷却技术，不仅大幅减少了水资源的浪费，还能更精准地控制出酒温度，从而确保酒品的质量。“酱酒讲究‘一分蒸汽一分酒品’，现在蒸汽温度精准到正负1度、压力精准到正负0.02兆帕，酿酒蒸汽供应稳定，而

且供电部门和设备方主动上门帮我们规划方案、改造专用线路、配节能补贴政策等，现在不但生产用电稳定，整个厂区的碳排放降低了接近40%。”郭家伟说。

目前，高温蒸汽热泵技术已在仁怀15家酒企落地见效，铺就了酱酒产业可持续发展的新路径。“我们围绕‘双碳’目标，推动酿酒企业能源供应模式的转变，持续推进‘电酿酒’等新型电气化模式在酿酒企业的应用，在努力帮助酒企降低成本，提高能源使用效率的同时，更让绿色低碳的生产方式在企业扎根，为地方产业高质量发展注入绿色动力。”仁怀供电局副总经理申学滨说。

（涂顺菊 蒲鑫鑫 付敏敏）

遵义市仁怀市火炉坎村

做好群众工作  
推进项目建设

近日，遵义市仁怀市盐津河水体项目在该市中枢街道火炉坎村顺利推进，该项目虽不由火炉坎村牵头负责，但火炉坎村承担着重要的群众工作。

该项目途经火炉坎村5个村民组，设计管网1万余米，涉及440户、1669人。其核心目标是改善当地居民的居住环境，避免污水对村民的生产生活造成负面影响。然而，项目推进初期，部分群众对项目存在不理解、不支持的情况，这给项目实施带来了阻碍。

面对这一困境，火炉坎村“两委”充分发挥党建引领作用，将19名党员干部下沉到5个村民组开展群众工作。党员干部们创新工作方式，采取了一系列温情措施。他们组织召开群众会，耐心向村民讲解项目的意义和好处；利用夜间时间开展茶话会，在轻松的氛围中倾听村民的担忧和诉求；此外，还通过院坝会、群众会与村民面对面交流，解读项目基本情况。

党员干部们动之以情、晓之以理，村民们逐渐转变了态度，对项目给予了理解和支持。目前，该项目已顺利推进。

（陈颖）

近日，贵阳市三江强制隔离戒毒所开展一年一度的集中无偿献血活动。在采血点前，三江所的民警、职工们井然有序地完成信息登记、血压测量、血液检测等流程，共有40人成功献血，献血总量达13000毫升。自2014年以来，三江所已累计组织民警职工开展无偿献血453人次，献血总量达140200毫升。

姜贤杰 摄

世界茶源地  
中国普安红

四球古茶籽化石

公益广告

贵州日报报刊社 贵州日报当代融媒体集团

## 遵义市凤冈县人民医院 “三个一”举措 提升患者就医满意度

“大爷别急，我陪您去做检查。”“伯伯，今天我就是您的‘临时家属’。”“大叔，我们给您免费挂号。”在遵义市凤冈县人民医院门诊大厅，这样的暖心对话时常响起。

该院门诊大厅，一群身穿印有“陪诊服务中心”字样马甲的背影格外引人注目，他们针对需要帮助的特殊患者，为其提供挂号、就诊、缴费等“一条龙”陪诊服务。

“以前，我来医院看病，由于腿脚不便，都要儿女陪同。现在好了，这些医务人员帮助我免费挂号、就诊、缴费，我感觉好温暖、很放心。”近日，前来该院就诊的86岁患者杨守健说。

该院党委通过广纳民意听民声，服务患者零距离，聚焦群众就医过程中的急难愁盼问题，从6月23日起，积极探索、优化并实施了一类群体全陪诊、一次挂号管一周、一检结果全互认“三个一”便民惠民举措，提升了患者就医体验感和满意度。

自推行“三个一”便民惠民举措以来，该院“一类群体全陪诊”服务已为240余位“特殊”患者提供温暖陪伴，“一次挂号管一周”服务惠及患者1450余人次，“一检结果全互认”惠及患者247人次。

“凤冈县人民医院推出的‘三个一’为民服务举措，将优质服务贯穿于诊前、诊中、诊后全过程，让患者获得更优质的就医体验，让群众共享公立医院高质量发展成果。”该院党委书记蒋福强说。

（岑勇）

## 南方电网贵州铜仁供电局 强化物资储备 保障电力供应

入夏以来，用电负荷节节攀升。南方电网贵州铜仁供电局提前谋划、精准部署，以“宁可储备不用，不可用而无备”的原则，备足备好各类物资，确保电网安全稳定运行和电力可靠。

在该局物资储备仓库内，各类防汛抗旱、应急抢修物资摆放整齐，智能货架系统实时显示物资库存状态。截至目前，铜仁供电局已储备变压器、电缆、开关等配电设备300余台（套），绝缘手套、验电器等工具600余件，抽水泵、应急照明设备等防汛物资100余台（件），总价值500余万元，较去年同期增长2123%，关键物资储备量满足连续10天抢修需求。

为提升物资调配效率，铜仁供电局搭建“智慧物资”管理平台，实现物资需求、库存、调配全流程可视化。平台运行以来，物资响应时间从平均12小时缩短至1小时，近期成功保障50余次突发抢修的物资供应。针对偏远地区，创新采用“前置仓”模式，在乡镇供电所临时设置抢险物资点，储备导线、金具等常用物资，确保小修小补“分钟级”响应。

物资质量是度夏保电的“生命线”。铜仁供电局严格执行“双人验收”制度，联合专业机构对6批次入库物资进行抽检，合格率达100%。特别对防汛沙袋、应急发电机等物资开展全性能测试，模拟极端天气下的使用场景，确保“关键时刻拉得出、用得上、有充足”。

此外，铜仁供电局物资保障人员24小时在岗值守，动态监测库存变化，根据负荷预测实时补充物资。从仓库到抢修现场，一条高效畅通的物资供应线全力运转，为打赢迎峰度夏攻坚战提供了坚实保障。

（李朝辉 陈厦华）

## 南方电网贵州铜仁德江供电局 加快推进500千伏 铜仁西输变电工程

近日，在铜仁市德江县合兴镇500千伏铜仁西输变电工程施工现场，3架大型塔吊机和10余名电力工人协同合作，对铁塔开展装配作业。

目前，项目总体形象进度已达65%，土建工程正紧锣密鼓地开展二次设备室砌体施工和主控控制楼室内装修，安装工程也在同步推进构架安装工作。按照规划，所有安装工作将于11月底收官，并在12月底实现投产。”南方电网贵州铜仁德江供电局总经理陈泉说。

据悉，500千伏铜仁西输变电工程是贵州电网“三横两联一中心”500千伏骨干网架的重要组成部分，项目东连铜仁市500千伏碧江变电站，西接遵义市500千伏诗乡变电站。项目建成后，可有效满足铜仁市德江、思南、沿河等西部县域快速增长的新能源消纳需求，大幅提升电网稳定性，推动能源结构转型升级，为铜仁市经济社会高质量发展注入强劲“电动能”。

（谭镇林 陈厦华 李朝辉）



随着避暑旺季的来临，前来毕节市大方县避暑的游客越来越多，为保障新能源电动汽车的充电需求，南方电网贵州毕节大方供电局提前部署，组织工作人员对大方县奢香古镇新能源充电桩开展专项巡检，以优质电力供应为旅游业发展提供可靠保障，为群众绿色出行保驾护航。图为该局工作人员向客户宣传安全用电知识。

吴春艳 摄

本版责编：熊瑛 张元斌 严颐  
版式设计：黄艳

## 分类广告

### 声明

中铁二十五局集团有限公司

严正声明：

我公司“兴仁市大发煤矿环境治理及工业广场土建工程项目”未授权任何单位或个人对外签署任何合同或协议，凡以我公司名义进行的上述行为，均与我公司无关，我公司不承担由此产生的任何法律责任。特此声明！

中铁二十五局集团有限公司

2025年7月29日

### 通知

纳雍县阳长镇人民政府工作

人员杨杰：

根据《事业单位人事管理条例》第十五条规定，你自2025年6月2日起未履行请假手续擅自离岗，已构成旷工行为。现正式通知你于本公告见报之日起3个工作日内返回原工作岗位，若逾期未返岗，本单位将依据相关规章制度解除劳动合同。

纳雍县阳长镇人民政府

2025年7月29日

### 遗失声明

都匀市紫宇商业管理有限公司

任公司于2025年7月14日遗失空白已盖章收款收据3张，

收据编号为：5189837、5189838、5189840，声明作废！由

此收据引发的一切经济纠纷与本公司无关。

### 遗失声明

●杨青海遗失医师资格证，

证号：2024521105221011998

05300817，声明作废。

●唐稷朝遗失医师资格证，

证号：202522105221211979

09220017；医师执业证，证号：210520321000581，声明作废。

●贵州齐兴立瑞实业有限公司

（统一社会信用代码：91520221MABU7PH4JX）遗失法

人章（张长海印章编码：5202215030027），财务专用章（编

码：5202215030024），声明作废。

●陈洋遗失护士执业证书，

编号：202082007706，声明作废。

●张炫遗失护士执业证书，

编号：202052008430，声明作废。